

Развитию творческих и интеллектуальных способностей учащихся способствует активное вовлечение их в участие во всероссийских конкурсах с использованием информационных технологий: «Русский медвежонок – языкознание для всех» (15,8 % участников от числа учащихся в школах), «Золотое руно» (0,14 % участников), КИТ (6,4 % участников), ЧиП (3,6 % участников) международных конкурсах: «Кенгуру» (7 % участников), «Британский бульдог» (3 % участников).

Количество участников конкурсных мероприятий:

Уровень участия	Количество участников	
	2011 год	2012 год
городской уровень	741	139
районный уровень	23	28
окружной уровень	5	13
областной уровень	97	112
региональный уровень	98	17
международный уровень	14	52

**Состояние здоровья детей школьного возраста** остается относительно стабильным. Показатели по группам здоровья меняются незначительно. Удельный вес обучающихся, относящихся к I-II группам здоровья, в 2012 году составил 82,6% против 83,7% в 2011 году. Удельный вес обучающихся с III-IV группой здоровья также изменился незначительно (в 2011 г. – 16,3%, в 2012 г. – 17,4 %).

Сравнительный анализ основных заболеваний учащихся школ говорит о том, что незначительно повысилось число заболеваний органов зрения (в 2011 году – 0,2 %, в 2012 году – 0,7 %), понизилось число заболеваний нервной системы (в 2011 году 1,2 %, в 2012 году – 0,7 %) и опорно-двигательного аппарата (в 2011 году – 1,2 %, в 2012 году – 2,4 %). Следует отметить, что снизилось число простудных заболеваний с 56,3 % до 47,1 %. Это говорит о том, что для учащихся созданы комфортные условия пребывания и обучения в школе.

Значительно снизился уровень травматизма обучающихся во время образовательного процесса (с 23 случаев за 2011 год до 12 случаев за 2012 год, что на 52,2 % ниже уровня 2011 года).

С целью совершенствования медицинского обслуживания в школах и в рамках реализации Концепции «Совершенствование организации медицинской помощи учащимся в общеобразовательных школах в Свердловской области на период до 2025 года» работа в школах ведется в следующих направлениях:

- профилактика вирусных заболеваний;
- волонтерское движение «За здоровый образ жизни»;
- профилактика ВИЧ-инфекции;
- профилактика заболеваний желудочно-кишечного тракта.

Ведется мониторинг здоровья обучающихся и ситуации с употреблением наркотических и психоактивных веществ несовершеннолетними. В 2012 учебном году тестирование не проводилось в связи с изменением графика Свердловской областной клинической психиатрической больницы. Проведение тестирование намечено в апреле 2013 года. Проведена подготовительная работа к тестированию обучающихся. Число учащихся, определенных для участия в тестировании на употребление психоактивных веществ 595 чел. (в 2011 г. - 490 учащихся), что составило 94,9% от общего числа обучающихся, подлежащих тестированию (в 2011 г. - 77,4 %).

Количество полученных информированных согласий – 565 (95 % от числа обучающихся, подлежащих тестированию),

Отказались принимать участие в тестировании – 30 учащихся (5 % от числа обучающихся, подлежащих тестированию).

С 2010 года в соответствии с утвержденным планом осуществляются мероприятия, направленные на возрождение в Арамильском городском округе движения по сдаче норм физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне». Уровень физического развития детей постоянно повышается. В 2012 г. количество успешно сдавших нормы ГТО – 448 чел., что на 22 % больше, чем в 2011 году (366 человек).

В соответствии с постановлениями главы Арамильского городского округа начата работа по изменению типа организационно-правовой формы образовательных учреждений (с казенных на автономные) в МКОУ СОШ №1 и МКДОУ детский сад № 4, а так же (с казенных на бюджетные) МКОУ СОШ № 4, МКОУ СОШ № 3, МКДОУ детский сад № 5, МКДОУ детский сад № 6, в связи с этим в течение отчетного периода проведена работа по приведению уставов в соответствие с Федеральным законом № 83-ФЗ и принятым решением главы.

Особое внимание в течение 2012 года уделялось вопросам оплаты труда работников образовательных учреждений, развитию НСОТ, в том числе, повышению фонда оплаты труда педагогических работников школ. Закреплен уровень средней заработной платы учителей на уровне среднемесячной заработной платы работников в целом по экономике муниципального образования не менее 140 % в 1-3 кварталах 2012 года и 131,5 % в 4 квартале 2012 года. Уровень среднемесячной заработной платы

учителей составил 32760 рублей.

Доля неэффективных расходов в системе образования Арамильского городского округа в 2012 году составила 1,3 %. Некоторый рост неэффективных расходов в 2012 году объясняется следующим:

1. передача в оперативное управление МКОУ СОШ № 3 второго здания, что требует увеличения численности вспомогательного персонала и, как следствие, дополнительного финансирования;
2. учебные кабинеты самого старого (1946 года постройки) в Арамильском городском округе здания школы № 4 небольшие по своей площади, что не позволяет обеспечить нормативную наполняемость классов-комплектов (25 человек).

#### IV. Организация предоставления дополнительного образования детям

Функция по созданию условий для реализации полномочия закреплена за Учредителем образовательных учреждений (Комитет по управлению муниципальным имуществом Арамильского городского округа) в Арамильском городском округе представлены следующие учреждения:

в сфере образования исполнителями являются Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей «Центр ЮНТА» (Центр ЮНТА) и объединения дополнительного образования, организованные на базе общеобразовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений.

- в сфере культуры и спорта представлены два учреждения дополнительного образования детей: «Детско-юношеской спортивной школы» (МКОУ ДОД ДЮСШ) и «Детской школы искусств» (МБОУ ДОД ДШИ).

Учреждения дополнительного образования (вне зависимости от ведомственной принадлежности) руководствуются в своей деятельности Федеральным законом от 29.12.2012 года № 273 «Об образовании в Российской Федерации».

Работа учреждений дополнительного образования за 2012 год характеризуется следующими показателями:

Тип ОУ	2010		2011		2012	
	Коли- чество учреж- дений	Числен- ность контин- гента	Коли- чество учреж- дений	Числен- ность контин- гента	Коли- чество учреж- дений	Числен- ность контин- гента
Учреждения дополнительного образования детей	3		3		3	
в т.ч. в сфере образования	1	466	1	429	1	457
в т.ч. в сфере культуры и спорта	2	611	2	643	2	626

2011-2012 учебный год дал значительный прирост охвата дополнительным образованием, главным образом, в общеобразовательных учреждениях, что соответствует одному из направлений реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в части создания в учреждения воспитывающей среды и инфраструктуры, способствующей развитию способностей детей.